

1、习近平谈“新官上任三把火”，对此你怎么看？（2017年7月20日上午 湖北省公务员面试真题 法检）

**【主要测查能力】**综合分析能力

**【审题】**

这是一道综合分析观点类的题目，要正确看待“新官上任三把火”的意义，用分论几个论点的形式对其进行进一步的解读。

**【思路引领】**

表明对于“新官上任三把火”的看法	要谨慎地烧这“三把火”。
分点论述如何“烧好火”。第一、新官上任，“烧火”并不难，难的是“拾柴”。	新官上任伊始，应该首先到一线搞调研、察实情，找准打开局面的突破口、破解矛盾的着力点。
分点论述如何“烧好火”。第二、“烧火”并不难，难的是坚持。	事物的发展变化是一个渐进的过程，质变必须有量变的积累。
分点论述如何“烧好火”。第三、‘烧火’并不难，多用‘过山劲’，还要坚持一张蓝图绘到底。	将最终版的实施细则整理并进行公示。
最后，对于如何“烧好火”进行总结	谨慎、勤恳、持之以恒、循序渐进的工作，最终才能更好的发挥三把火的作用。

**【真题解析】**

大凡新官上任，都有新抱负、新激情、新举措，有一股狠狠砍上几“板斧”的虎劲。这种工作热情和出发点都是好的，但是如若把握不当、过于心急，就好像“盲人骑瞎马，夜半临深池”，几番猛火之后，很容易作出不靠谱决策、留下半截子工程。所以，要谨慎地烧这“三把火”。

新官上任，“烧火”并不难，难的是“拾柴”。柴不足而求火旺，无异于“求木之长而不固其根本”。新官上任伊始，应该首先到一线搞调研、察实情，找准打开局面的突破口、破解矛盾的着力点。只有打好了“烧火”的基础，研究出“烧火”的办法，才能做到“柴”足“火”旺，从而“烧”出成效，“烧”出新局面。一个合格的、成熟的领导者，要善于把握路线、方针、政策，善于审时度势，善于择其要者而为之、择其善者而从之，而非贪一时之功，图一时之快。

“烧火”并不难，难的是坚持。事物的发展变化是一个渐进的过程，质变必须有量变的积累。无论是立志改变一个单位的落后面貌，还是决心干出一番不俗的事业，都必须注重做“量变”的积累工作，要有滴水石穿的精神，而不能靠“三把火”急功近利。绵绵用力方能久久为功。我们需要的是立足实际又胸怀长远的实干，而不需要不甘寂寞、好高骛远的空想；需要一步一个脚印的实干精神，而不需要企图侥幸成功的投机心理；需要的是锲而不舍的韧劲，而不需要“三天打鱼，两天晒网”的散漫。

习主席说过：“‘烧火’并不难，多用‘过山劲’，还要坚持一张蓝图绘到底”。很多工作和业绩，一任之内难以完成，需要一茬接着一茬干、一任接着一任抓。面对新的单位和岗位，“接位”者更要有“接力”意识，具有“功成不必在我”的气度、“建功必须有我”的责任。

作为领导者，既要立足当前，更要着眼长远，甘做铺垫工作，甘抓未成之事。要树立正确的政绩观，符合正常的客观规律，不做违背客观规律的改革。谨慎、勤恳、持之以恒、循序渐进的工作，最终才能更好的发挥三把火的作用。

2、少年法庭在严肃的判决书后面，附上一段温情感人的“寄语”，对此你怎么看？（2017年7月20日上午 湖北省公务员面试真题 法检）

**【主要测查能力】** 综合分析能力

**【审题】**

这是一道综合分析题目，要能够正确认识到判决书后面温情感人的“寄语”的积极意义，并且针对预防青少年犯罪可以提出一些有效的对策。

**【思路引领】**

联系实际表明自己对“温情寄语”的积极意义的认识	体现了法律中的柔情，也是一种“爱的教育”。为少年密织了一张温情的司法保护网。
分析“温情寄语”的积极影响，拓展其他类似的事例	温情寄语的做法延伸了司法功能，使司法人情化得以体现。法院采取圆桌式座谈、节假日探监、捐书捐物等方式是“爱的教育”的体现。
进一步对于预防未成年人犯罪提出有效对策	主要从家庭、学校、社会三个角度给予对策，这三个方面都有责任对未成年人进行预防犯罪的教育
在做好工作的前提下展望未来	做好青少年的教育工作使其走上正确的道路，将来成为建设祖国的栋梁之才。

## 【真题解析】

在肃穆的法庭氛围中接受庭审询问，青少年难免有一定心理压力，会不同程度的紧张，注意力不容易集中，教育效果不明显。多地少年法庭在严肃的判决书后面，附上一段温情感人的“寄语”，这体现了法律中的柔情，也是一种“爱的教育”。这种为未成年人犯写“判后寄语”的做法正是从根本上缓解犯罪的途径，也为少年密织了一张温情的司法保护网。

温情寄语的做法延伸了司法功能，使司法人情化得以体现，这也改变了未成年人畏惧法律的心理，有效地实现了未成年人与法院之间的良性互动。传统的法庭教育方法虽然不错，但是时间短、互动少。考虑到青少年处于特殊的成长期，大都具有倔强、逆反、敏感等特点，一般措辞谨慎、中规中矩的书面语言容易产生抵触情绪。所以除了温情寄语，法院采取圆桌座谈、节假日探监、缓刑期间走访、刑满后回访、捐书捐物等方式无一不是“爱的教育”的体现。以亲情触动心灵，以爱心感化无知，这样一些带有温度关怀的方式才能真正让失足青少年在爱心的引导下逐步找回自我，尽快回归社会。

一位法官说：“我从来没把他们看成‘罪犯’，他们就是犯了错的孩子，需要大人拉一把”。对未成年犯罪人员，惩罚只是治标，教育才是根本，打击只是一时之计，预防才是长久之策。

预防未成年人犯罪需要全社会开展综合治理。家庭、学校、社会都有责任对未成年人进行预防犯罪的教育。家庭方面，父母作为孩子的监护人，也理应是孩子最信任的人。在平时应引导孩子树立正确的价值观，帮助孩子养成积极乐观的生活态度。尤其是对于处于青春期的子女应多花时间了解他们的想法以及烦恼，帮助他们正确的进行解决。学校方面，学校应当聘任从事法制教育的专职或兼职教师，并且结合常见多发的未成年人犯罪，对不同年龄的未成年人进行有针对性的预防犯罪教育。社会方面，应当加强预防未成年人犯罪的宣传教育，将预防犯罪教育纳入职业教育范畴。司法行政部门、教育行政部门、共产主义青年团、少年先锋队应当结合实际，组织、举办展览会、报告会、演讲会等多种形式的预防未成年人犯罪的法制宣传活动。少年宫、青少年活动中心等校外活动场所应当把预防未成年人犯罪的教育作为一项重要的工作内容，开展多种形式的宣传教育活动。对于已满16周岁不满18周岁准备就业的未成年人，职业教育培训机构、用人单位应当将法律知识和预防犯罪教育纳入职业培训的内容。

做好青少年犯罪的预防工作是前提，做好对误入歧途的青少年的温情引导是善后，只有用双管齐下的方式来帮助青少年，才能使其走上正确的道路，将来成为建设祖国的栋梁之才。



关注“天津华图”微信公众号：[tjhuatu](#)

后台回复“时政”可获取最新时政信息

扫码购买 2018 天津市考面试网课，考题点评+解题思路+热门考题！！  
出成绩前仅售 399 元！

华图教育 HUATU.COM

**公考面试三十六计**

考题点评+解题思路+三套热门考题

仅售：**399** 元

¥399.0

面试三十六计——结构化面试实战演练



长按或扫描二维码